
Teoretická £ást - 11.1.2021

1. (a) Napi²te de�nice £íselné posloupnosti, limity posloupnosti a
vybrané posloupnosti (3 body).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o limit¥ vybrané posloupnosti 1

(2 body).

(c) Nech´ {an}∞n=1 a {bn}∞n=1 jsou dv¥ posloupnosti takové, ºe
an < bn pro n lichá a an > bn pro n sudá. Rozhodn¥te o
platnosti náIsledujících tvrzení:

(i) pokud lim
n→∞

an = L, potom lim
n→∞

bn existuje a je rovna

L,

(ii) pokud lim
n→∞

an = L, potom existuje vybraná posloup-

nost z {bn}∞n=1, jejíº limita je rovna L,

(iii) pokud lim
n→∞

an = L a lim
n→∞

bn = M , potom L = M .

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body)

1poznámka po ukon£ení zkou²ky: zde bylo zadání pon¥kud zmatené, takºe byla akceptována
libovolná v¥ta ohledn¥ limit a vybraných posloupností, tedy nap°. Bolzano-Weierstrassova
v¥ta, p°ípadn¥ v¥ta, ºe má-li posloupnost limitu, pak kaºdá její vybraná posloupnost má
stejnou limitu (coº jsme na p°edná²ce m¥li jako poznámku, nikoliv v¥tu)
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2. (a) Napi²te de�nice primitivní funkce a neur£itého integrálu
(2 body).

(b) Zformulujte v¥tu o lepení (1 bod).

(c) Nech´ f má primitivní funkci na intervalu (−2, 7). Rozhod-
n¥te o platnosti následujících tvrzení:

(i) f je spojitá na (−2, 7),
(ii) f ′ existuje vlastní na (−2, 7),
(iii) f má primitivní funkci na intervalu (−1, 5),
(iv) má-li f primitivní funkci na intervalu (2, 10), pak má

f primitivní funkci na intervalu (−2, 10),
(v) má-li f primitivní funkci na intervalu (7, 10), pak má

f primitivní funkci na intervalu (−2, 10),
V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (5 bod·).
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3. (a) Napi²te de�nice derivace v bod¥ a derivace zleva a zprava
v bod¥ (1 bod).

(b) Napi²te de�nici lokálního maxima a lokálního minima (1 bod).

(c) Zformulujte a dokaºte v¥tu o nutné podmínce pro lokální
extrém (3 body).

(d) P°edpokládejme, ºe pro funkci f : R→ R existuje f ′
+(1) a

ºe f má v bod¥ 1 lokální minimum. Rozhodn¥te o platnosti
následujících tvrzení:

(i) f ′
+(1) = 0,

(ii) f ′
+(1) < 0,

(iii) f ′
+(1) ≤ 0,

(iv) f ′
+(1) > 0,

(v) f ′
+(1) ≥ 0.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body).
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